
OB DNEVU ŽENA POGOVOR Z NAŠO AKTIVISTKO

Le kdo ne
pozna Lojzke
iz Trnovega

Za neumorno delo na terenu od marca
1942, ko je kot Saša pobirala članarino,
trosila letake Osvobodilne fronte, in kr-
pala nogavice pa vse do danes, ko je
Lojzka Steiner, Trnovčanka najbolj vse-
stranska aktivistka v krajevni skupnosti
je lani 22. decembra dobila visoko pri-
znanje - listino SZDJLJ. Morda ne bi bilo
nič posebnega takole priznanje, če bi ga
dobil kdorkoli - pa ni tako. Lojzka Stei-
ner ga je dobila prva v Ljubljani in na
listini piše, da gre za priznanje za doseže-
ne rezultate pri razvoju samoupravljanja,
humanizaciji življenja in dela in pospeše-
vanje družbenega standarda v krajevni
skupnosti v okviru tekmovanja »Program
akcij v krajevnih skupnostih 1981-1985.
Steinerjeva je torej poosebljenje dobese-
dno kontinuitete dela od Osvobodilne
fronte do socialistične zveze delovnega
ljudstva.

Lojzka Steiner se je rodila 1913 v
Dramljah pri Celju, v družini, kjer je bilo
enajst otrok, zato so po šoli otroci hitro
šli zdoma. Ona je prišla v Ljubljano leta
1931 in se zaposlila v tedanjem hotelu
Štrukelj, sedanjem Turistu kot blagaj-
ničarka. Ko je v deželo prihrumela zavo-
jevalska drhal ni veliko oklevala, zato se
je hitro povezala z OF, leta 1947 pa se je
včlanila v Komunistično partijo.

V službi je ob izobraževanju lepo na-
predovala in v zasluženi pokoj je odšla
leta 1973 kot direktorica Gostinskega
podjetja Majolka. Čeprav je bila že pred
tem družbenopolitično aktivna, pa se je
zanjo družbenopolitično delo tedaj šele
prav dobro začelo; njenih funkcij teda-
njih in sedanjih je toliko, da bi najbrž
zmanjkalo papirja, če bi hoteli našteti
vse, pa vendarle omenimo nekatere: je
delegat družbenopolitičnega zbora viške
občinske skupščine, predsednica nadzor-
ne komisije OK SZDL, sekretarka komi-
sije za prošnje in pritožbe pri OK ZKS
naše občine, podpredsednik Rdečega
križa, pri KS Trnovo predsednica nad-
zornega odbora društva prijateljev mla-

dine, sekretarka predsedstva krajevne
konference SZDL, evidentičarka OO
ZK Trnovo, častna članica ZRVS Trno-
vo, predsednica hišnega sveta na Emon-
ski 18, kjer je doma, je bila dve mandatni
obdobji in še bi lahko naštevali.

Ob vsem naštetem si lahko mislimo,
koliko časa, naporov in odrekanja je tre-
ba ob tako široko razvejani dejavnosti
trnovske aktivistke. Kot sama pravi ji
tega časa nikoli ni žal in z veseljem se loti
vsakega dela, tako tudi zadnje večje akci-
je, ko je pomagala zbirati denar za se-
stradane Etiopce.

Krajevna skupnost je temeljna oblika
samoupravnega organiziranja občanov -
to morda zveni samo kot oguljena fraza,
vendar po besedah Steinerjeve samo toli-
ko časa, dokler konkretne krajevne
skupnosti ne poznamo dobro, zaživimo z
njo, šele tedaj se zavemo, kaj pomeni to
- uresničevati skupne interese in potre-
be. Tudi v Trnovem imajo probleme, kot
povsod in v reševanje le teh je vtkanega
tudi precej Lojzkinega dela. »Šest, se-
dem let smo si prizadevali za novi vrtec.
pa za prizidek osnovne šole, dobili bomo
glasbeno šolo, precej cest še ni asfaltira-
nih, uredili naj bi Eipprovo ulico, tako
da bi bila parkovna površina, skromni so
prostori KS, ki so v kleti TVD Partizan
Trnovo in še.«

Sedaj, pravi Steinerjeva, ki je mati
treh sinov, ki so zrasli v poštene može,
mi družbenopolitično delo in drugo, na
terenu vzame kake tri ure na dan, tako
da imam čas tudi za družino, še posebej
za vnuke.

Neprestano je v gibanju in to jo drži
pokonci, pravi in zares ji ni težko verjeti.
Skoda je le, da je takih aktivistk, še
posebej med mlajšimi, premalo. Zato je
del prizadevanj Lojzke Steiner naravnan
tudi v to smer, saj skuša k delu na terenu
pritegniti čim več mladih.

Ob bližnjem prazniku žensk se čestit-
kam za njeno neutrudno delovanje pri-
družuje tudi naše uredništvo.


